В Алейский городской суд
Алтайского края
 
Истец: Петрова Оксана Дмитриевна,
адрес: 658130, Алтайский край,
г. Алейск, ул. Первая, дом 1, кв.1,
тел. 68746163516 
 
Ответчик: Петров Олег Николаевич,
04.05.1982 года рождения, уроженец г. Москва,
адрес: 658130, Алтайский край,
г. Алейск, ул. Вторая, дом 2, кв.2,
паспорт 0105 № 3654631
тел. 68496163546
Исковое заявление о взыскании алиментов на детей
Я, Петрова О.Д., являюсь матерью Петрова Сергея Олеговича, 21.02.2014 года рождения и Петровой Натальи Олеговны, 01.01.2018 года рождения. Ответчик Петров О.Н. является отцом детей. Мы проживали в браке с 2004 года, развелись 11.12.2019. Вели совместное хозяйство вплоть до апреля 2019 года.
Дети проживают вместе со мной, находятся на моем единоличном содержании с апреля 2019 г. Однако оба родителя должны принимать равное участие в материальном обеспечении своих несовершеннолетних детей.
В соответствии со ст. 80 СК РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
Ответчик не оказывает материальной помощи на содержание детей, алименты с него не взыскиваются. Добровольно выплачивать деньги он отказывается. Ссылается на тяжелое материальное положение, отсутствие у него работы. Мне о месте его работы и источниках дохода ничего не известно. У ответчика других детей нет, алименты он больше никому не платит.
В соответствии со статьей 81 Семейного кодекса РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов, алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере одной трети заработка и (или) иного дохода родителей на двух детей.
Руководствуясь ст. 60, 68, 81, статьями 131-132 ГПК РФ,
Прошу:
1. Взыскать с Петрова Олега Николаевича, 04.05.1982 года рождения, уроженец г. Москва, в пользу Петровой Оксаны Дмитриевны алименты на содержание Петрова Сергея Олеговича, 21.02.2014 года рождения, и Петровой Натальи Олеговны, 01.01.2018 года рождения, в размере 1/3 части всех видов заработка и иных доходов ежемесячно, начиная с даты расторжения брака 11.12.2019 г. и до достижения совершеннолетия каждым ребенком.
Приложение:
1. Свидетельство о рождении Петрова Сергея Олеговича (копия)
2. Копия свидетельства о рождении Петровой Натальи Олеговны
3. Справка паспортного стола о составе семьи
4. Свидетельство о заключении брака
5. Решение суда о расторжении брака
6. Справка 2-НДФЛ истца
7. Уведомление об отправке иска и документов ответчику
Дата 15.01.2021                                                            Подпись Петрова О.Д.

